

时评

有些锅，云南真的不该背

用大象粪便做的甜品，你敢吃吗？4月初，有媒体报道称，上海一家餐厅推出了几道食材稀奇、名字也稀奇的菜肴，其中一道菜肴是名为“鲜花插在象粪上”的甜品，据称是把大象的粪便消毒、干燥后做成的。

这份菜单一公布，很快吸引了不少人的关注，还上了网络热搜。结果，媒体报道后不久，上海市市场监管部门便以违反《食品安全法》对该餐厅立案调查。到现场检查时，还真的查到了大象粪便等原材料。消息显示，这家2025年2月刚开张、号称人均消费近4000元的“生态融合料理餐厅”已停止经营，查到的食品原料已由市场监管部门封存。

这则新闻一出来，就令不少网友错

愕，特别是云南网友。云南是野生亚洲象在国内唯一分布的省份，也是世界知名的大象家园，人们爱大象、护大象，但从没听说过有谁会拿大象粪便当食材。再稀奇、再罕见的动物，它的粪便也是粪便，不值得当成什么“生态料理”来包装。菜单上出现这种东西，无非是它迎合了一些人的猎奇心理，被认为有利可图而已。这则新闻的评论区里，就有不少来自云南的网友留言称：“我们不吃这个东西”。“我们云南不背这个锅。”上海市市场监管部门对该餐厅的迅速查处，做得对，做得好。

阅读这则新闻会发现，这家搞出“大象粪便甜品”的餐厅，真的是个包装好手。报道中提到：“餐厅一名工作人员

介绍，餐厅的两位创始人在云南雨林里研究了7年时间……食材按照雨林不同的层级，一层一层通过餐食的方式呈现给食客。因厨师需要时间准备菜品，客人要提前预约，价格为3888元，不含酒水。”一桌所谓的“生态料理”，到底值不值3888元？创始人究竟有没有在云南雨林里研究了7年，其实对普通人来说并不重要，因为不会去消费。只要这些看点能带来曝光度、知名度，并能由此产生经济效益，对餐厅来说也许就够了。只是，在关于云南的种种光怪陆离的段子里，可能会因此又多一条，对云南的形象来说，这并不是什么好事。

云南是一个物产丰富、生物多样、美食众多的地方，也确实有不少一般人

没吃过，甚至没见过的食材，比如各式各样的野生菌、野菜，以及竹虫、蚂蚁蛋等地域特色鲜明的食材，它们是云南“神奇而丰富”的具体例子，能激起人们强烈的好奇心，促使大家来云南亲身感受云南之妙、云南之美。但也要看到，一些与云南有关的段子和传说，传来传去，有时会让人们对云南产生一定程度的误解，特别是像“大象粪便甜品”这类东西，炒作概念，虚实难辨。在这方面，云南人应当主动一些，无论是日常交谈还是网络聊天，都应该为自己的家乡澄清一些谬误，明辨一些是非，把一些不该云南背的锅卸下来，让人们认识一个美丽、真诚、宜居的云南。

李浩龙

昆明7日天气

14日
多云 12—23℃

15日	多云	14—23℃	16日	多云转晴	14—25℃
17日	晴	13—25℃	18日	晴	14—26℃
19日	晴	15—26℃	20日	晴	15—28℃

石林双龙广场每周都有火把节



火把节现场 都市时报全媒体记者 黄晓婧

都市时报讯（全媒体记者 黄晓婧）4月11日晚，石林县“旅居石林·遇见美好”周周火把节活动，在双龙广场拉开帷幕。活动现场，桂娟艺术团带来了《春粑粑》《幸福彝家》《长湖美》等18个歌舞节目，将民族传统文化与现代艺术巧妙融合，为现场观众呈现了一场视听盛宴。

石林四季如春、气候宜人，是理想的

旅居地。石林火把节，这一传承千年的节日，蕴含着对光明、希望与勇气的美好祝愿，是连接传统与现代的重要文化纽带。石林县充分挖掘当地浓郁的民族风情和深厚的文化底蕴，打造“旅居石林·遇见美好”周周火把节活动，每周举办两场文艺演出，让游客能近距离感受石林独特的文化魅力，与当地群众一同载歌载舞、深入交

流，沉浸式体验“有一种叫云南的生活”。

本次活动打破传统节庆时限，自4月11日起，在石林县双龙广场，每周五、周六晚将固定举办“周周火把节”活动，每周日—周四晚，举行大三弦打跳狂欢活动。通过常态化、沉浸式的文化体验，让游客不仅能看风景，更能过节庆、品生活，全方位感受石林魅力。

开奖公告

体彩 排列3第25093期开奖号码:4 3 2
排列5第25093期开奖号码:4 3 2 2 5
7星彩第25040期开奖号码:7 8 3 3 9 8+9

福彩 3D第25093期开奖号码:5 4 5
双色球第25040期开奖号码:02 06 08 09 10 24+11

(开奖信息以体彩中心和福彩中心公告为准)

出版:都市时报编辑部 地址:昆明市丹霞路198号新闻中心 电话:0871-65391903 邮编:650118 订价216元/份 邮发代号:63-84 零售价1元

都市时报 生活通
公告挂失
0871-63334455 63200705